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Aufgabe 29

Finde fuer die Matrix A =
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Umformungsmatrizen S und T, so dass

TAS−1 Diagonalgestalt hat, also
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Schreibe die Matrizen explizit auf.
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Pruefe, ob die Matrix
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zu der Matrix
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aequivalent ist.
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Jemand behauptet, dass man jede quadratische Matrix grundsaetzlich zu einer jeder anderen
Matrix, derselben Zeilen und Spaltenanzahl, aehnlich umforman kann. Pruefe den Wahrheitsge-
halt dieser Aussage formal.
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Aufgabe 32

Man hat eine lineare Abbildung, die durch die Matrix
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Dies bezieht sich auf die Basen
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Stelle dieselbe Abbildung bezueglich der kanonischen Basen e1, e2, e3, e4 bzw. e1, e2, e3 dar

und berechne das Bild von
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